



## echo

### júl - august 2003

Miestne zastupiteľstvo dňa 3.7.2003 po prerokovaní materiálu súhlasí s celoročným hospodárením v roku 2002 bez výhrad.

- ✓ schvaľuje vytvorenie „Fondu krytia kapitálových výdavkov“
- ✓ schvaľuje rozdelenie prebytku rozpočtového hospodárenia za rok 2002 v celkovej výške 2.879 817,98 Sk nasledovne:
  1. doplnenie rezervného fondu MČ Bratislava – Lamač v časti 10% prebytku rozpočtu za rok 2002 v celkovej výške 287 981,80 Sk.
  2. doplnenie sociálneho fondu MČ Bratislava – Lamač v časti 3% prebytku rozpočtu za rok 2002 v celkovej výške 86 394,54 Sk.
  3. doplnenie fondu krytia kapitálových výdavkov v časti 87% prebytku rozpočtu za rok 2002 v celkovej výške 2 505 441,64.

✓ berie na vedomie informáciu starostu o priebehu, predmete rokovania a záveroch zasadnutia Klubu starostov dňa 20.06.2003 v MČ BA – Čunovo na tému problematika financovania školstva.

✓ schvaľuje spoločný postup bratislavských mestských častí a hlavného mesta SR Bratislavy pri riešení financovania prevádzky základných škôl a školských zariadení, a to v krajnom prípade aj neotvorením základných škôl a školských zariadení k 1.9.2003.

✓ schvaľuje doplnenie Org. štruktúry MÚ rozšírením ekonomické odd. o jedného pracovníka na plný úväzok od 1.9.2003.

✓ schvaľuje prenájom nebytových priestorov na druhom poschodí ZŠ na Malokarpatskom nám. (časť bloku A a časť bloku C – 6 učební, 2x sociálne zariadenia, chodby) spolu o výmere 576,2 m<sup>2</sup> (učebne – 345,80 m<sup>2</sup> a ostatné priestory 230,4 m<sup>2</sup>) súkromnej ZŠ 1.-4. ročník Zlatohorská 10 s podmienkami: (1) doba nájmu 5 rokov; (2) nájomné za priestory učebni vo výške 200,- Sk/m<sup>2</sup>/rok a za ostatné priestory vo výške 150,- Sk/m<sup>2</sup>/rok; (3) nájomca zabezpečí na vlastné náklady všetky údržbu prenajatých priestorov; (4) nájomca sa zaväzuje uhrádzať pomernú časť prevádzkových nákladov školy;

✓ schvaľuje prenájom nebytového priestoru v Dome služieb, doterajšia prevádzka OBUV, o výmere cca 80 m<sup>2</sup> pani Miriam Plháková za účelom prevádzkovania zariadenia reštaurácie, pizzerie a rýchleho občerstvenia, za nájomných podmienok platných pre nájomcov podnikajúcich v objekte Dome služieb: (1) uzavretie dodatku k nájmovej zmluve s pánom Jozefom Brunovským, ktorým sa o cca 80 m<sup>2</sup> znižuje výmera jemu prenajatých priestorov v Dome služieb a s tým spojená výška nájomného, s podmienkou splatenia všetkých splatných pohľadávok voči Mestskej časti BA Lamač; (2) ukončenie nájmomných vzťahov s dlžníkmi nájomcami nebytových priestorov v prevádzkach Dome služieb na Malokarp. námestí vypovedou, ak do 31.7.2003 nesplatia najmenej polovičnú časť splatných záväzkov z nájmovej zmluvy a zároveň sa nezaviazajú splatiť zvyšnú časť najneskôr do dvoch mesiacov.

✓ schvaľuje poskytnutie účelovej finančnej dotácie spoločnosti Softvis, s.r.o. vo výške 40,- Sk na lamačské dieťa a deň, spolu však najviac do výšky 10.000,- Sk ako príspevok na stravovanie detí v rámci projektu letný tábor „Smelí mravčeky“, s podmienkou, že dotácia sa poskytne po skončení projektu na základe predloženej dokladov o nákladoch na stravu a účasti detí z MČ Bratislava – Lamač.

✓ schvaľuje uzavretie dodatku zmluvy o nájme nebytových priestorov v budove bývalej ZŠ na Borinskej ul. 23 s nájomcom SOA Liberta, ktorým sa zmluva zmení a doplní nasledovne: (1) nájomca sa zaväzuje vykonávať na vlastné náklady a v plnom rozsahu údržbu, opravy a rekonštrukcie predmetu nájmu a zariadení súvisiacich s užívaním predmetu nájmu; (2) nájomca sa zaväzuje investovať počas doby nájmu do údržby, opráv a rekonštrukcie predmetu nájmu a zariadení súvisiacich s užívaním predmetu nájmu každých päť rokov najmenej 2 mil. Sk, s ohľadom na inflačný vývoj; (3) doba nájmu sa predlží do roku 2018; (4) výška nájomného sa znižuje na 50.000,- Sk ročne, s ohľadom na inflačný vývoj.

✓ schvaľuje realizáciu úprav chodníkov v zelenei na schválených miestach v celkovej dĺžke 85 m.

✓ schvaľuje nové rozmiestnenie informačných tabúl v MČ Bratislava – Lamač podľa predloženej návrhu.

✓ deklaruje podporu zriadeniu veterinárnej ambulancie v MČ BA-Lamač a prednostovi ukladá poskytnúť záujemcom o zriadenie veterinárnej ambulancie v MČ BA-Lamač súčinnosť pri hľadani vhodných priestorov.

✓ berie na vedomie správu o plnení priorit Miestneho zastupiteľstva za obdobie prvý polrok 2003 s pripomenkami

✓ berie na vedomie situačnú správu o činnosti Okresnej stanice MsP Bratislava IV za mesiac máj 2003 a správu Obvodného odd. PZ v Dúbravke za obdobie január – máj 2003, bez pripomienok.

**Keby niekto náhodou zabudol, iba pripomíname, že zasadnutia Miestneho zastupiteľstva sú verejne a poslanci sa najbližšie stretnú vo štvrtok 11. septembra o 14.00 v zasadačke na Miestnom úrade.**

## poslanecké dni

Poslanci MZ MČ BA-Lamač sa uzniesli, že našim obyvateľom umožnia pravidelné stretnutia, konzultácie a rozhovory s poslancami na pôde MÚ, a to vždy v posledný pondelok príslušného mesiaca. Tieto stretnutia sa budú konať v zasadačke Miestneho úradu na Heyrovského 2. K dispozícii budú vždy dvaja poslanci. Po prázdninovej prestávke teda pokračujú „POSLANECKÉ DNI“.

**pondelok, 25. august 2003 od 16.00 do 17.00 hod.**  
Ing. Kvetoslava Ondrejčíková, členka Miestnej rady  
Ing. Mgr. Radoslav Oleksák, predseda Komisie financií

**pondelok, 29. september 2003 od 16.00 do 17.00 hod.**  
JUDr. Júlia Ondrišová, predsedkyňa Sociálnej komisie  
Mária Pikuliková, členka Sociálnej komisie a Komisie pre rozvoj kultúry, školstva, športu a voľného času

**pondelok, 27. októbra 2003 od 16.00 do 17.00 hod.**  
Ing. Daniel Valentovič, predseda Komisie životného prostredia  
RNDr. Dušan Akantis, člen Miestnej rady a zástupca starostu

## výzva

Vážený spoluobčan, podnikatelia, v súlade s úlohou zabezpečiť aktuálny zoznam podnikateľov podnikajúcich v MČ BA-Lamač, vás touto cestou vyzývame, aby ste sa bezodkladne prihlásili písomne, osobne alebo telefonicky na Oddelení podnikateľských činností Miestneho úradu, Heyrovského 2, 841 02 Bratislava, tel.: 02/ 6478 0065.

Údaje sú výlučne pre potreby miestneho úradu. Za spoluprácu ďakujeme.

## zájazd pre seniorov

Predsedička Komisie pre rozvoj vzdelávania, kultúry a športu Marta Janyšková pripravila pre seniorov Lamača ďalší zájazd. Bude 26. septembra. Trasa: Komárom (prehliadka nádvorja Európy, turecké pamiatky, rímske múzeum), Iža (rímsky tábor) a Dunajská Streda s možnosťou kúpania sa v termálnom kúpalisku. Odchod: 7.00, predpokladaný návrat: 18.00. Poplatok: 50,- Sk. Všetky ostatné náklady (doprava autobusom, poistenie, vstupenky, malé občerstvenie) hradiť MÚ. Prihlásiť sa môžete do 22. 9. v miestnej knižnici u pani Milady Janžovej, ktorá Vám tiež rada poskytne bližšie informácie. Nezabudnite však, že knižnica sa cez leto presťahovala do ZŠ na Malokarpatskom námestí.

## kino

sobota 6.9. JOHN Y ENGLISH (GB)  
sobota 20.9. X – MEN 2 (USA)  
vždy o 18-tej a 20-tej hodine

stránkové hodiny na MÚ		
www.lamac.sk starosta@lamac.sk		
pondelok	10.00–12.00 h	13.00–17.00 h
streda	07.30–12.00 h	13.00–16.30 h
štvrtok	08.00–11.00 h	
utorok, piatok	nestránkové dni	

sponzorský účet VÚB BA, č.ú.: 35-3024-032/0200

## igelitky na psie h....

Stavebné oddelenie pri Miestnom úrade prichádza s ďalšou snahou o skultúrnenie nášho malého kúska Zemegule. Papierové vrecká určené na psie exkrementy totiž skončili všade inde, len nie tam, kde mali a vďaka nevychovaným kleptomanom s dlhými prstami nesplnili svoj účel. Ťažko povedať, načo sú niekomu papierové vrecká pre psov, ale možno má niekto originálne zabalenu desiatu a ... ušetril. Pším výkalom je to však jedno a zdá sa, že ani Lamačanom ich výkaly, na miestami pekných zákatiach, to žily netrhá. Zvyk je presťata železná košeľa! Aj by sa ale našli „poctiví“ psičkári, ktorí si riadne platia dane za svojich štvornohých priateľov a ktorým naozaj záleží aj na čistote prostredia (v ktorom sa napokon pohybuju aj oni), môžu prísť na MÚ, kde zadarmo dostanú ekologické vrecká, špeciálne určené pre zber psích exkrementov na jedno použitie. Potom už bude ťažko obviňovať tradične neznámych páchatelov, že z doposiaľ neznámych príčin, sa vrecká z verejných stojanov vyparili a že ... však to poznáme. Mimochodom - na každom vrecku je zreteľne popísaný aj zobrazený manuál na použitie, ako aj tretný nápis „Zbieraním exkrementov prispějete k čistote nášho mesta a zdraviu našich detí. Ďakujeme“.

redakcia

## ... naše „milé“ psy

V predchádzajúcom čísle Lamačana som si prečítala VZN o držaní psov od A do Z, ale nenašla som tam zmienku o držaní psov v rodinných domoch. Keď som sa na to informovala na MÚ, dostala som odpoveď, že to je otázku iného zákona a VZN to nerieši. A tak aspoň týmito pár riadkami by som sa rada prihovorila majiteľom psov v rodinných domoch v Lamači. Píšem to preto, lebo z vlastnej skúsenosti viem, že hafani v rodinných domoch môžu nielen chrániť... Zúčastnila som sa na schŕaní Luču ako komisár a robila som tiež hospodársky census. Keďže starý Lamač dobre poznám, dobrovoľne som si ho vybrala. S výnimkou pár ulíc som ho celý prešla, a to nie raz, ale 5 - 6 krát. Pokiaľ išlo len o privolanie majiteľa domu zavazením to sa ešte dalo, to sa dá urobiť rýchlo. Keď som ale niesla materiál do poštovej schránky, tak to už bola často kalvária. Umiestnenie schránok a často ich stav - to by bola kapitola sama o sebe. Ale vhodíť niečo do schránok umiestnených nie zvonku, ale vnútri za bránkou na plote, resp. z vnútornej strany brány - a na dvore zúrivý pes, tak to už do smiechu nebolo. Raz pri schránke psia papuľa, raz moja ruka, kto z koho. Nikde som bola nútená hodiť len lístok do dvora, aby si premiestnili schránku. Alebo schránka bola pripivená na plote tak chatrom, že som len čakala, či ho statný vĺčiak skôr preskočí alebo zhodí. Tak mi napadlo opýtať sa našej pani doručovateľky, ako to oni riešia pri roznášaní pošty (často sa v rájochno zastupujú). Jej reakcia??? Jój, tí psy!!! Aj ju už pohryzol pes pri práci!!! Preto Vás prosím, majiteľa štvornohých ochrancov v rodinných domoch, skúste sa raz postaviť pred bránu svojho domu a pozrieť či sa možno dostať bezpečne do Vašej poštovej schránky. Ak nie, premiestnite si ju.

Cecília Danišová

## ryby do lamačana

Ani netušíte, drahí susedia, ako nás v redakcii potešili reakcie na predchádzajúce číslo Vášho Lamačana. V tejto chvíli nie je vonkoncom dôležité, či boli odzvyv pozitívne, alebo negatívne. Dôležité je, že boli! Pre nás to znamená, že ste si všimli isté zmeny a že Vám na okolí, v ktorom žijete, záleží. A to je perfék, lebo sme si pod tarhou starostí o prežitie akosi zvykli skláňať hlavu, zatvárať oči a všeobecne byť rezistentní voči chorobám dnešnej ubolenej spoločnosti.

Za všetky vaše reakcie asi hovoria meily od pani Lubic Juračkovej, z ktorých som vybral niektoré postrehy:

*V predchádzajúcom čísle pán starosta v príhovore tvrdí, že „bola vykonaná oprava ciest a chodníkov po tvrdej zime vo veľkom rozsahu“. Skúste si však pozrieť stav cesty pri autobusových zastávkach Studenohorská, Podháj, Bakošova. Tam autobusy len tak vhpnú do hlbokých jám. Na chodníkoch chýbajú (žeby vypadaňe?) obrubníky. Pán starosta síce verí, že „nebudeme musieť ihneď po vyčistení naháňať po zemi nové odpadky“, no ja ich „naháňam skoro denne, pretože u nás, bohužiaľ, bývajú aj nezodpovední, neohladuplní a doslova bezcitní obyvatelia. Nie je zriedkavosťou, že vyhadzujú odpadky priamo z okien.*

*Medzi Studenohorskou 11 (štátny dom) a 13 (družstevný) je smetisko, kde nájdete roztrhané matrace, televízor, koberce, porozbíjané sklo, drevá, odpilené konáre zo stromov. Priestor, ktorý má slúžiť kontajnerom je plný odpadu. Ani po viacnásobných urgenciách na MÚ v Lamači a vyzvaní správcu diam.č. 11 k náprave dosiaľ nedošlo. Najhoršie však na tom je, že už za sa tam začínajú pohybovať potkany. Správca domu oznámil, že má vyčerpáný fond na odvoz. Toto neskutočné smetisko je tam pravidelne stále!*

*Tém, o ktorých by sa mohlo hovoriť aj prostredníctvom Lamačana by bolo viac. Prečo stromy orezávali (lepšie povedané hyzdili) neodborníci? Prečo v noci pobeňujú po sídlisku bezprízorné psy? Čo s výkalmi psov po chodníkoch, ktoré majiteľa nepracujú a ako ich z toho usvedčíte? Akému % obyvateľov slúži predajňa „Kobuk“ na konečnej zastávke (starí, alebo ťažko chodiaci ľudia nemajú ani možnosť priamo prejsť k potravínam na sídlisku)? Je stále čo naprávať v našom tak vzácnom a skoro najzdravšom prostredí z celej Bratislavy. Žijem tu 28 rokov. Moje deti nikdy netrpeli prieduškovými chorobami ako deti v meste, syn vyštudoval vďaka našmu krásnemu prostrediu Lesnícku školu. Snažíme sa prírode pomáhať ako môžeme, len nás veľmi zarmucuje, ako ju niekto dokáže zničiť (rozrúbané a potom spálené dve besiedky na kopci, ktoré tu už asi nikdy nebudú, spálené v ohnisku drevené krásne koše na odpadky, odpilené posedy - zeleni - pretože tomu asi nerozumeli, smeták pod lesom a toxický odpad nad vodáňou... je toho príliš mnoho), ale tomu sa dá zabrániť asi len prevýchovou a vhodnou osvetou našich potomkov, aby si skutočne prírodu ctili. Alebo na to skutočne prídu až keď padne posledný strom??? Tie postrehy som len tak narýchlo „vysypala z rukáva“ bezprostredne po prečítaní Lamačana. Stačí chodiť s očami otvorenými a nebyť ku stavu Lamača ľahostajným. Ale aby som len nekritizovala, môžem ponúknuť napr. odbornú pomoc môjho syna pri výsadbe drevin, ich zložení, druhoch, ktoré sa do našej oblasti hodia, čiže všetko okolo stromčekov, kríkov, rastlín, zriadení skaliek ... rôzne nápady a typy na skráslenie verejného priestranstva. Navštíviť Vás môžem hocikedy, nie je problém. (Lubica Juračková)*

Ďakujeme, ďakujeme. Po takýchto riadkoch asi pookreje každá, čo i len trochu, citiaca ľudská bytosť. My v redakcii určite tiež, lebo máme pocit, že tu nie sme iba na to, aby sme „dačo“ uverejnili, ale že veci sa hýbu vonku v teréne každodenného života a že nepíšeme o talafatkách odtrhnutých od Zemegule. (Na to sú tu iní.)

Je zjavné, že jedným z najpálčivejších problémov Lamačanov je otázka životného prostredia a všetko, čo s ním súvisí. Možno aj

preto by mohlo mať toto číslo v podtitule nápis „ekologické“. Nuž... ale aby boli karty jasne odkryté, len pre korektnosť dodám, že Lamačan tu nie je preto, aby problémy riešil. Na to fungujú jednotlivé komisie pri Miestnom zastupiteľstve. Lamačan je tu pre to, aby na problémy upozorňoval a čo najobjektívnejšie (nič však nie je objektívne, čo prechádza ľudskou hlavou) o nich informoval. Aj Vaším prostredníctvom. Ak si myslíte, že dokážete krátko, jasne a z istého nadhľadu poukázať na lamačské neduhy, alebo veci, ktoré by mohli zaujímať viacerých, ozvite sa. Možností je milión. Možno sa ešte v duchu pýtate, ako súvisí nápis tejto state s jej obsahom. Celkom jednoducho: do každých novin sa dá zabaliť ryba. No a my sa spolu s novou redakčorskou posilou Miriam Vojtekovou snažíme urobiť noviny, do ktorých by sa ryby balili čo najmenej. Od ďalšieho čísla – každý mesiac. Držme si palce! Najlepšie - všetky lamačské palce!

Ferdinand Čuperka

## bez komentára

sú slová nášho starostu Petra Šramka, ktorými pred poslancami Mestskej zastupiteľstva 26. júna v Primaciálnom paláci obhajoval požiadavky na zabezpečenie financovania projektu kanalizácie. Bez komentára sú slová, ktorými presviedčal poslancov, aby spľasli a vykľaly boli tam, kde majú byť!

„Váženy pán primátor, milé poslankyne a poslanci!

Materiál, ktorý bol predložený na Vaše schválenie nemá žiaden iný význam, ako ten, ktorý je v zdôvodnení tohto materiálu. Dovoľte, hoc toto vážna téma jest, inými slovami prosbu rieciť.

Bol by som rád, keby ste zväžili,

že ako starosta najmenšej mestskej časti, ktorej zhodou postupných náhod nepatří žiadna priemyselná,

ani len oblasťka, nieta že oblasť, lebo aj to málo,

čo v minulosti lamačský chotár mal,

mu neprajný osud nenávratne vzal

...a v našom chotári žiadny vrbáčok so zlatým vajcom,

žiaľ - neostal.

Preto tu v polohe iba prosebníka pred Vami som,

lebo niet sily, aby jedna dáma, pani poslankyňa,

pred Vami túto prosbu sama obhájila.

Obyčajnú kanalizáciu by sme v Lamači dokončiť radi

- a to v ceste, kde terénne skúšky denne obyvatelia

svojimi autami skladajú, bo inej cesty tu pre seba nemajú.

Hoc zvereny nám pozemok už tento bol,

održaní ho predchodca primátor.

Ten, komu už vďaka i chválu sme smerovali,

no na konci volebného obdobia

sme tu chudobní a zabudnutí ostali.

A to jediná naša vina - a okrem nej žiadna iná.

Materiál už doplniť neráčim a nechcem,

len púhu vďaka za rozhodnutie Vaše, smerujem.”

Peter Šramko



Poznámka redakcie: každý si, samozrejme, môže myslieť aj hovoriť, čo sa mu len ráči a reakcie občanov na tu istú vec, počítame, budú fatálne odlišné. V každom prípade však starostovi nemožno uprieť znalosť dávnej pravdy „účel svätí prostriedky“, pretože mestskí poslanci následne schválili našmu „chotáru“ zverenie pozemkov, o ktoré sa tak dlho bojovalo. Nuž a možno aj to bol dôvod, že si starosta od radosti zaskákal.

## kauza „Rázsochy“

Možno že nielen tieto, ktoré budem menovať, ale tri stavby v Bratislave si určite zaslužia prívlastok – stavba storočia, myslím toho minulého, ale niektoré prešli aj do tohoto. Bol to obytný dom na Šancovej (pod hlavnou stanicou) – ten je už obývaný, budova nového divadla – tá ešte zatiaľ nefunguje, len hltá ďalšie a ďalšie milióny a nepochybne sem patrí stavba na Rázsochách. Bola som sa tam pozrieť a žasla som, že okrem iného čo tam chátra, nikoho netrápia ani len nevyužitie stavebné mechanizmy okolo stavby, čo tam stavba samotná! Žiaľ, ten socializmus je ešte v mnohom veľmi hlboko zakorenený. Keďže stavenisko a stavba leží na lamačskom území bude iste Lamačanov zaujímať, čo na tomto mieste bude v budúcnosti. Či tam stavba zostane, ak zostane na čo bude slúžiť, alebo či tam bude niečo úplne iné. Tým skôr, že v Lamači zatiaľ nie je žiadny väčší výrobný alebo iný podnik, ktorý by do našej mestskej časti prispieval daňami. Ešte aj hypermarket Tesco, ktoré sa stavia na Katušinej lúke patrí do územnej časti Karlova Ves, nie do Lamača. Územia Karlovej Vsi, Lamača a Záhorskej Bystrice sú totiž tak čudne do seba vklínené a okrem toho ešte aj medzi sebou nevysporované (čo vlastne ochudobňuje Lamač o viaceré lukratívne podniky stojace na týchto častiach), že by stálo za to nejaké vzájomné územné vyrovnanie.

Pôvodne sa uvažovalo, že by na Rázsochách malo stáť Slovenské centrum pre diagnostikovanie karcinogénnych ochorení. Potom sa celé roky hovorilo o tom, že stavba bude patriť Fakultnej nemocnici, ktorá by tam sústredila všetky svoje pracoviská, dosiaľ roztratené na viacerých miestach Bratislavy. Na dostavbu takejto inštitúcie bolo treba niekoľko miliárd, ktoré rezort zdravotníctva nemal. Ďalej sa uvažovalo s dobudovaním na vedecko-technologické centrum. Keďže na dostavbu na ktorýkoľvek z uvedených účelov bolo potrebných 7 až 8 mil. korún, ktorými ani jeden z rezortov nedisponoval a štátna pokladňa tiež nie, nakoniec o celej kauze musela rozhodnúť až vláda. Tá rozhodla na jar tohoto roka, že dostavba za týchto veľmi náročných finančných požiadaviek nie je možná a že stavba sa predá. Záujemcov o kúpu je niekoľko. Zatiaľ stavba predaná nie je a je zrejme, že sa bude vyberať najlukratívnejšia ponuka. Je však viac než pravdepodobné, že v súčasnej finančnej situácii nebude vlastníkom štátna inštitúcia, ale že to bude súkromný podnik. To by bolo pre mestskú časť Lamača len výhodné. Mohol by to byť prvý väčší zdroj daňových príjmov do pokladnice Lamača. Keď padne rozhodnutie o predaji zatiaľ ešte nie je známe. O ďalšom osude stavby na Rázsochách budeme obyvateľov informovať.

Cecília Danišová

(„poslanci na koberci“ pokračovanie)

Aj z tohoto dôvodu už vidím rezervy len v kolektíve. Sám sa snažím vždy podporiť akúkoľvek, čo i len trochu zaujímavú myšlienku. Kde vidíte rezervy v kolektívnej práci v rámci komisií, v ktorých pôsobíte?

M. Pikuliková: V Sociálnej komisii to funguje prísne podľa platnej legislatívy, takže k tomu nemám čo povedať. Čo sa týka Kultúrnej komisie, myslím si, že ľudia, ktorí sú jej členmi, by nemali byť iba prísediacimi za stolom jeden krát za mesiac, ale aj akčnými v teréne so zodpovednosťou za dieľcie úlohy pri zabezpečovaní našich akcií.

J. Daniš: Podnikateľská komisia je sama o sebe obmedzená podnikateľským priestorom, ktorý Lamač vlastní. Jej členovia sú dobrým výberom, vzorkou Lamačanov, a preto sa o ich názor dá spoľahli vo prief. Možno riešime málo podnetov z vlastných radov, ale zasa tá istá príčina - málo miesta (obyvateľov) - málo príležitostí. Dobrým príkladom je však Stavebná komisia, kde niekoľko architektov a iných odborníkov svedomito ponúka svoje remeslo a svoj voľný čas. Máte v talóne nejaké poslanecké prevkapanie, ktoré nie je až tak tajné, ako prevkapania zvyknú byť?

M. Pikuliková: Ak si niekto myslí, že budem hlasovať za všetko, tak prevkapanie nemám. A asi nie je prevkapanie ani fakt, že Lamač nezmením sama. Takže ani žiadne prevkapanie v talóne. Ak by aj nejaké bolo, objaví by ho mali samotní lamačania.

J. Daniš: Už spomínané platene a rezervované parkovanie na uliciach. Budem preto rád, keď dostanem od občanov podnety, koľkí by mali záujem za 5.000 korún ročne.

Ako ste dovolenkovali?

M. Pikuliková: Dva týždne sme bola s rodinou na záhradke na Záhorí. Týždeň som bola v Babíne na Orave s lamačskými deťmi, ktorým som varila. Inak som leto prežila tu, u nás doma. Som veľmi spokojná.

J. Daniš: Tento rok som sa na dovolenku nedostal, ale táto obeta je vykúpená omnoho krajšou udalosťou. Prajem všetkým Lamačanom pekné dni, pokojné noci a budem rád, ak mi vaše názory napíšete.

rozprával sa Ferdinand Čuperka

## škola nespala

ani počas prázdnin. Podarilo sa opraviť kanalizáciu, ktorú poškodzovali koreňové sústavy stromov. Stromy, bohužiaľ, museli byť vyrúbané a ešte niektoré sa musia vyrúbať. Vymenili sme nefunkčný hlavný uzáver vody. Na prázdninovou opravu čakajú ešte hrdzavé radiátory v telocvični. Zohnali sme novší nábytok, ktorý nám sponzorský darovali VÚB a Min. financií. Do školy sa nastahovala miestna knižnica, muzeálna zbierka starej školy a súkromná škola. Uvolnili sme im 8 tried, čo znamenalo veľkú čistotu a pretriedenie materiálu a nábytku. Škola sa zmenila na skladište, ale už sa opäť začíná podobáť na školu. Tešíme sa na september.

Alena Petáková, riaditeľka ZŠ s MŠ

Súkromné zariadenie dennej starostlivosti o deti **RADOST „školka“ v Devínskej Novej Vsi** so špeciálnou pedagogickou starostlivosťou a individuálnym prístupom **prijíma deti vo veku od 3 - 6 rokov.**  
Nástup: september 2003.  
Informácie a prihlášky:  
02/ 64 538 602, 0903 212 141.

**Hydinár - a. s. Gbely**  
Vás už od 2. septembra **POZÝVA**  
do novootvorenej predajne na nákup čerstvých vajec, mrazenej hydiny a hydinných výrobkov za bezkonkurenčné ceny. Presvedčíte sa v predajnom stánku na Malokarpatskom námestí.

Mestská časť BA - Lamač ponúka **PRENÁJOM** garáží Pod násypom (pri kúpalisku), objekt bývalej požiarnej zbrojnice a starej pošty na Vrančovičovej. Blížšie informácie - prednosta MÚ. tel.: 64 78 15 81

**FARBY LAKY**  
**MIEŠANIE FARIEB NA POČKANIE**  
Pondelok - Piatok 7.00 - 18.00  
Sobota 7.00 - 12.00  
Kempelenova 2  
**KARLOVA VES**  
tel./fax: 02/ 6542 1727, parmali@parmali.sk  
S týmto vystrihnutým kuponom získavate pri jednorazovom nákupe u nás 5% zľavu

**ZDRAVOTNÉ OKIENKO**  
Častým problémom u ľudí v strednom a vyššom veku je hromadenie ušného mazu (cerumeny) vo vonkajšom zvukovode. Čistenie zvukovodu vatovými tyčinkami je nefyziologické, pretože vonkajšie ucho má samočistiacu schopnosť. Namiesto „vyčistenia“ zvukovodu si pacienti podráždia kožu a vznikne zápal vonkajšieho ucha. Odstraňovanie cerumeny a následná kontrola sluchu patrí len do rúk odborného ušného lekára.  
**MUDr. Ľubomír Cajchan**  
Súkromná ambulancia pre choroby ušné, nosové a krčné (ORL)  
Rajčátokova 17, Bratislava - Lamač  
telefón 0903 176 812

**„LAMAČAN“ dvojmesačník samosprávy MČ BA - Lamač**  
Šéfredaktor: Mgr. Ferdinand Čuperka (tel. 02/ 6478 1581, cuperka@lamac.sk). Redaktorka: Mgr. Mária Vojteková (tel. 6478 9218, miriamv@nextra.sk). Redakčný radu vedie jej predsedníčka JUDr. Júlia Ondrišová. Korektúr: Ing. Cecília Danišová. Redakcia: MÚ Heyrovského 2, 841 03 Bratislava. Grafika: FUXO, Rajčátokova 58, BA-Lamač. Tlač: Komprint s.r.o., Borinská 8, BA-Lamač. Náklad: 3 500 ks. Zadané do tlače: 25.8.2003. Registračné č.: OÚ BA IV 1/99. Redakcia si vyhradzuje právo na opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb v dodaných príspevkoch. Zároveň nezodpovedá za obsahovú stránku článkov a stanovisko redakcie sa nemusí zhodovať s uverejnenými príspevkami. NEPREDAJNÉ